



IBLCE®

International Board of
Lactation Consultant Examiners

IBLCE®-ovo savjetodavno mišljenje o izobrazbi za ispunjavanje uvjeta i recertifikaciju IBCLC-ova

IBLCE® Advisory Opinion on Education for IBCLC Eligibility and Recertification (Croatian)

Pozadina

U IBLCE®-ovom kratkom izvještaju iz kolovoza 2020. IBLCE je potvrdio svoju podršku ciljevima SZO-ovog *Međunarodnog kodeksa za stavljanje na tržište nadomjestaka za majčino mlijeko* (1981.) i naknadnih rezolucija Svjetske zdravstvene skupštine (WHA).

U sklopu tog izvještaja, IBLCE je izjavio sljedeće:

Od 2022. godine IBLCE za certificiranje/recertificiranje neće prihvaćati *nikakve* bodove stečene izobrazbom ni potvrde od poduzeća čiji proizvodi spadaju u opseg *Međunarodnog kodeksa za stavljanje na tržište nadomjestaka za majčino mlijeko* (npr. hrana za dojenčad, bočice i dude), poduzeća koja prodaju pumpice za izdajanje, farmaceutskih tvrtki, poduzetnika koji na tržište stavljaju proizvode za dojenje i bebe, kao što su kreme za bradavice, nosiljke za bebe, kolica, jastuci za dojenje ili stolice za dojenje.

Od tada je IBLCE primio brojne upite od IBCLC-ova i organizacija savjetnika za podršku dojenju u vezi s uključivanjem subjekata u tu politiku koji ne krše svoje obveze prema *Međunarodnom kodeksu za stavljanje na tržište nadomjestaka za majčino mlijeko* Svjetske zdravstvene organizacije i naknadnih rezolucija te onih koji prodaju proizvode poput krema za bradavice, nosiljki za bebe, kolica, jastuka za dojenje ili stolica za dojenje, a to su predmeti koji se mogu koristiti za promicanje podrške i zaštite dojenja ili biti dopuna tome.

Sukladno uobičajenoj praksi certifikacijskih odbora o važnim pitanjima, IBLCE donosi savjetodavno mišljenje o tom pitanju. Ovo je savjetodavno mišljenje namijenjeno pružanju smjernica kandidatima koji stječu izobrazbu specifičnu za laktaciju koja je potrebna za ispunjavanje uvjeta za certifikat IBCLC-a, kao i za IBCLC-ove koji stječu stalnu izobrazbu potrebnu za recertifikaciju kao IBCLC.

Savjetodavno mišljenje

IBLCE je pregledao upite i komentare u vezi s komunikacijom iz kolovoza 2020. koja se odnosi na stjecanje izobrazbe za ispunjavanje uvjeta za certifikat IBCLC-a ili za recertifikaciju IBCLC-ova i zaključuje da su neki dobro prihvaćeni te revidira politike navedene u *IBLCE-ovom kratkom izvještaju* iz kolovoza 2020. kako slijedi:

Od 2022. godine IBLCE za ispunjavanje uvjeta za certifikat IBCLC-a ili za stalnu izobrazbu u svrhu recertifikacije za IBCLC-a neće prihvaćati *nikakve* bodove stečene izobrazbom od poduzeća čiji proizvodi spadaju u opseg *Međunarodnog kodeksa za stavljanje na tržište nadomjestaka za majčino mlijeko* (npr. hrana za dojenčad, bočice i dude). To uključuje proizvođače, distributere i trgovce takvim proizvodima.

Namjera je IBLCE-a podržati ciljeve SZO-ovog Kodeksa s pomoću vlastitih politika, ali ipak prepoznati da proizvodi poput krema za bradavice, dječjih nosiljki, kolica, jastuka za dojenje ili stolica za dojenje ne krše ciljeve *Međunarodnog kodeksa za stavljanje na tržište nadomjestaka za majčino mlijeko* i naknadnih rezolucija te se mogu upotrebljavati za potporu i promicanje dojenja.

Međutim, IBLCE također upozorava da se neki subjekti koji ne ispunjavaju svoje obveze prema Kodeksu WHO-a i/ili naknadnim rezolucijama, kao i oni koji imaju komercijalne interese kojima potencijalno mogu iskoristiti ranjive obitelji, ponekad koriste sve kreativnijim taktikama za oglašavanje svojih proizvoda; na primjer, uporabom povezanih „obrazovnih“ subjekata, potpora za istraživanje i složenih pravnih struktura.

IBLCE potiče sve pružatelje usluga izobrazbe da pažljivo razmisle o svojim komercijalnim odnosima i budu potpuno transparentni sa svojim učenicima/sudionicima/polaznicima o opsegu i ulozi komercijalnih odnosa koje mogu imati s proizvođačima ili distributerima predmeta obuhvaćenih Kodeksom SZO-a i naknadnim rezolucijama.

Osobe koje rade na stjecanju certifikata IBCLC-a i nositelji certifikata IBCLC-a potiče se da postavljaju pitanja onima koji pružaju izobrazbu i, ako su u nedoumici, traže dodatne informacije od organizatora i/ili sponzora obrazovnih aktivnosti.

Slijedi dodatak ovom savjetodavnom mišljenju kojim se daju ilustrativni primjeri primjene ovog savjetodavnog mišljenja.

Dodatak IBLCE[®]-ovom savjetodavnom mišljenju o izobrazbi za ispunjavanje uvjeta i recertifikaciju IBCLC-ova

1. primjer: Mala udruga za dojenje s ograničenim budžetom organizira edukativni događaj koji sponzorira poduzeće za pumpice za izdavanje koje isto tako distribuira adaptirane

mliječne pripravke. Udruga si ne može priuštiti govornike ili troškove događaja bez tog sponzorstva.

Sati izobrazbe zarađeni na temelju te aktivnosti NEĆE se računati za ispunjavanje uvjeta za certifikat IBCLC-a ni za recertifikaciju jer ih subvencionira subjekt koji nije u skladu sa Kodeksom SZO-a.

2. primjer: IBCLC u privatnoj praksi prodaje proizvode za podršku dojenju, kao što su kreme za bradavice i jastuci za dojenje, koje proizvode i stavljaju na tržište poduzeća koja ispunjavaju svoje obveze prema Kodeksu SZO-a i naknadnim rezolucijama. Privatni liječnik također nudi izobrazbu za IBCLC-ove.

Izobrazba se u tom slučaju može računati za ispunjavanje uvjeta za IBCLC-a ili recertifikaciju jer se marketingom i prodajom takvih proizvoda ne krši Kodeks SZO-a. Međutim, IBCLC bi trebao obavijestiti o svim takvim komercijalnim odnosima *prije* obrazovne sesije i na početku takve sesije. Osim toga, kako bi se smanjila pristranost prema obiteljima u kojima majke doje, privatni liječnik trebao bi pismeno objaviti da te proizvode stavlja na raspolaganje, ali da nisu potrebni i mogu se nabaviti i drugdje.

3. primjer: U bolnici se nudi besplatna izobrazba, a sponzorira je obrazovni institut povezan s korporacijom koja ne ispunjava svoje obveze prema Kodeksu SZO-a i naknadnim rezolucijama.

Takva izobrazba neće se računati za ispunjavanje uvjeta za IBCLC-a ili recertifikaciju.